

МАИ
27

Четверг
1937 год
№ 43 (646)

Цена б. н.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН

Топкинского РК ВКП(б)

РИКа и Райпрофсвета

Запсибкрай

Ленинский Друг

Проведем стахановскую пятидневку по завершению весеннего сева Приятель рабочим и работницам совхоза № 170, закончившим сев первыми в районе!

Выше темпы и качество сева!

Председателям колхозов Запсибкрай
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Передовые колхозы нашего края "Труд крестьянина" Новокиевского района, "Память Ленина", им. Энгельса, "Н. Цмей", Рубцовского района, им. Громова, "Маслодел", Куйбышевского района, "Зеленая роща", "13 лет Октября", Убинского района, им. Ворошилова, им Карла Маркса, Шипуновского района, включились в соревнование имени ХХ-летия Великой Октябрьской революции, уже закончили весенний сев. По-стахановски работали на полях, они добились важнейшей победы в борьбе за высокий урожай, за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна.

Но в ряде колхозов края, в том числе и в вашем колхозе, сев идет недопустимо медленными темпами. Это ставит под угрозу срыва выполнение посевного задания в срок и может привести к снижению урожайности колхозных полей.

В нынешнем году исключительно благоприятные условия для роста хлебов. Необходимо только посеять в срок, соблюдая высокую агротехнику.

Краевой исполнительный комитет и краевой комитет ВКП(б) призывают всех председателей колхозов Западно-Сибирского края, до сих пор не закончивших весенний сев, по-большевистски взяться за работу, выше поднять темпы и качество сева. Главное в четкой организации труда, крепкой дисциплине, полном использовании машин. В эти боевые дни все должны быть на полях, на работе. В эти дни решается вопрос о высокой урожайности колхозных полей, о доходах колхоза, о новых успехах в подъеме зажиточной жизни.

Обеспечьте бесперебойную работу сеялок в несколько смесей, помогите трактористам организовать работу тракторов на третьей скорости. Разверните в бригадах и звеньях социалистическое соревнование за перевыполнение установленных норм, за достижение стахановских показателей в работе.

Первого июня открывается краевая партийная конференция. Краисполком и краевой комитет ВКП(б) призывают всех колхозников к этому сроку закон-

Как мы организовали победу на севе

ПИСЬМО рабочих и работниц совхоза № 170 к рабочим и работницам совхозов,

колхозникам и колхозницам Топкинского района

Мы, рабочие, работницы и техперсонал совхоза № 170, в ознаменование 20-летия с циалистической революции организовали социалистическое соревнование за завоевание высокого урожая в 1937 году.

Для осуществления этих задач мы перед севом взяли на себя сообразительства: сев провести в сжатые сроки, хорошо обработать почву, правильно заделать семена, бережно относиться к инвентарю и выполнять нормы выработки.

У нас на севе было широко развернутое социалистическое соревнование и благодаря этому мы сев зерновых, в количестве 1505 га, закончили 25 мая в 10 рабочих дней, а планируя, в количестве 540 га, в шесть дней.

Сев в этом году мы первыми в районе закончили в сжатые сроки. Этими победами мы добились благодаря развернутому социалистическому соревнованию и массовой политической работе.

У нас на севе былведен такой порядок: ежедневно вывешивались данные о произведенной работе каждого соревновавшегося; систематически обсуждали наши недостатки в работе и принимали меры для их исправления; каждую пятидневку подводили итоги соревнования между бригадами совхоза.

Для лучшей полеводческой бригады было установлено переходящее красное знамя партийной и союзной организаций, за которое мы и боролись.

Для стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки, были введены красные флаги.

За хорошую работу на севе лучшие товарищи администрации совхоза премировались от 50-ти до 70-ти рублей.

Бригадные стенгазеты ежедневно освещали ход работы на севе, беспощадно разоблачая нерадивых в работе и нерасторопных администраторов.

Комсомольцы оказали большую помощь в устранении отдельных хозяйственных недостатков на севе, проводили периодические читки газет о ходе сева в других совхозах и колхозах и по другим вопросам.

Маогие трактористы, борясь за лучшее использование трактора, работают на 3-й скорости.

Работники РТМ оказали на севе тракторному парку большую помощь. Они сразу устраивали отдельные поломки и налаживали освещение тракторов.

Чтобы выполнение посевного задания,

Шестая пятидневка мая должна быть стахановской пятидневкой завершения весеннего сева. Сосредоточим все силы, чтобы в эти пять дней по всем колхозам закончить сев зерновых и технических культур.

Партия и правительство оказали колхозам нашего края большую помощь семенами, а также снизили ставки по натуроплате МТС. На эту заботу партии и правительства о зажиточной жизни колхозников мы должны ответить образцо-

Были организованы 2 автоматические заправки, которые дали возможность производить заправку тракторов непосредственно в борозде, как горючим, так и маслом — этим было сокращено время на заправку и прекращен разлив горючего и масла.

Развернутое социалистическое соревнование, массовая политическая работа в бригадах обеспечили нам успех в севе.

В последнюю пятидневку 24 человека или 85 проц. состава трактористов перевыполнены нормы выработки, а за весь период посевной нормы выработки, перевыполнены 21 человек из 28-ми или 75 проц.

Лучшие наши трактористы за весь период посевной нормы выработки выполняли так:

Торгунаков 218 проц. Стасюк—273, Виссарионов—159, Евдокимов—159, Симаненко—151, Суховольский—146, Поздняков—142, Озеров 133, Серкасов—126, Шевченко И.—125, Лукьянов А.—122, Филимонов Х.—118, Лукьянов Г.—114.

А наши стахановцы и ударники на севе в отдельные дни давали такие показатели по севу при норме 10 га: Озеров 22,5, га, Лукьянов Д.—22,5, Поздняков—21, Гаврилов Н.—20.

Наши комсомольцы т. т. Озеров, Евдокимов, Лукьянов, Поздняков и другие на весеннем севе заняли действительно авангардную роль. Их производственные показатели выражаются от 162-х до 173-х вр. процентов в среднем, а максимальные 270—330 процен.

Закончив сев, наш совхоз сейчас оказывает практическую помощь колхозам. Часть наших тракторов сейчас работает на колхозных полях.

Мы обращаемся к рабочим и техперсоналу совхозов, колхозникам и колхозницам нашего района с призывом: Покончить с отставанием в севе! Дружно взяться за работу! Наверстать ударной работой упущенное время — этим выведем наш район из отсталых в передовые. Проведите по-стахановски текущую пятидневку.

По поручению общих собраний подписали: Евдокимов, Озеров, Черкасов, Обидин, Симаненко, Поздняков, Виссарионов, Лебедев, Торгунаков, Стасюк.

Сеять быстрее и лучше!

Сводка о ходе сева, публикующая в сегодняшнем номере, говорит о том, что наш район попрежнему продолжает сеять очень низкими темпами. Достаточно сказать, что по району план выполнен всего лишь на 54 проц.

Последняя пятидневка мая должна сделать решительный перелом. В эту пятидневку надо закончить сев по каждому колхозу и совхозу в отдельности, по району в целом.

По предложению стахановцев полей эта пятиднев-

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Топкинского района
на 25 мая 1937 года

№ п.п.	Наименование колхозов	Процент выполнен.	План сева	Посевно с избытком в га
1	Пионер	86,3	826	713
2	Реввоенсовет	84,1	693	583
3	Пам. Пушкина	82,5	447	369
4	Память Кирова	82,1	195	160
5	Большевик	81,8	290	236
6	2-я пятилетка	79,9	209	167
7	Красная звезда	79,5	245	142
8	Новый быт	77,8	739	575
9	Культурн. путь	75,8	435	330
10	Завет Кирова	75,3	539	406
11	Комбайн	75,2	380	286
12	Им. М. Горького	72,2	522	377
13	Крестьян газ.	72,1	885	643
14	Смычка	72	860	620
15	Нацмен	72	615	443
16	6 с'езд советов	71,8	188	135
17	Им. Молотова	71,7	216	155
18	8-е марта	71,1	201	143
19	Прол. победа	69,6	1137	791
20	Землероб	69,1	369	255
21	Первый шаг	68,5	656	450
22	Сознание	68,3	278	190
23	Украинка	68,1	562	383
24	Трудодень	68	191	130
25	Путь к социальн.	67	732	491
26	Канал	66,5	855	559
27	Им. Ленина (Д.)	65,2	446	291
28	Им. Урицкого	64,9	779	500
29	Ударник	64,8	641	116
30	Им. Кирова	64,2	109	70
31	7 с'езд советов	63,5	129	82
32	Им. Ленина (Сол.)	63	858	541
33	Память Ленина	62,8	495	311
34	Призыв Ленина	62,5	448	280
35	Им. Шмидта	62	108	67
36	Им. Сталина (Ю.)	60,4	407	246
37	Красная поляна	59,7	340	203
38	Победа	58,6	208	122
39	Свобода. труд	58,4	344	201
40	Боевой май	57,8	245	195
41	Им. Крупской	56,1	802	450
42	Охотник	56,3	380	214
43	2 больни. сев	56	216	121
44	Герой пионер	55,4	718	398
45	Майский вечер	55	621	342
46	Им. Калинина	54,3	779	423
47	К И М	52,4	242	127
48	Им. Пугачева	50	340	170
49	Долой темноту	48,4	293	142
50	Ударная	47,8	681	326
51	Им. Яковleva	46	730	339
52	Пам. Ленина (у-с.)	45,6	865	392
53	Новый мир	43,1	540	233
54	Красн. пахарь	42,7	740	316
55	Красн. ива	41,3	428	177
56	Им. ВЦИК	40,6	480	194
57	Маяк	39,7	239	95
58	Красн. зорька	38,9	290	113
59	им. Петровского	38,9	388	150
60	Труд. знамя	38,5	703	271
61	Им. Эйхе	37,5	648	243
62	12 лет Октября	36,2	613	222
63	Комсомолец	31,6	662	206
64	Им. Бубнова	29,6	681	202
65	Первое мая	29,2	342	100
66	9 января	29	588	171
67	Им. Чернова	27,4	499	37
68	Им. Ворошилова	25,7	878	226</td

ЦК ВКП(б) — товарищу И. В. СТАЛИНУ СОВНАРКОМ СССР — товарищу В. М. МОЛОТОВУ

Сообщаем полученную через радиостанцию острова Диксон радиограмму.

«Москва, Главсевморпуть, Янсону, Бергавинову. Остров Рудольфа — Шевелеву.

В 11 час. 10 мин самолет «СССР-Н-170» под управлением Водопьянова, Бабушкина, Спирина, старшего механика Бассейна пролетел над Северным полюсом.

Для страховки прошли еще несколько дальше. Затем Водопьянов снизился с 1750 метров до 200, пробив сплошную облачность, стал искать льдину для посадки и устройства научной станции.

В 11 час. 35 мин. Водопьянов блестящее совершил посадку. К сожалению, при отправке телеграммы о достижении полюса внезапно произошло короткое замыкание. Выбыл умформер радио, прекратилась радиосвязь, возобновившаяся только сейчас после установки радио на новой полярной станции.

На Северный полюс

Беседа с начальником экспедиции академиком О. Ю. Шмидтом

Участники большого арктического перелета Москва — Северный полюс на несколько дней задержались в столице Ненецкого округа — Нарьян-Маре.

Незадолго до вылета звена в дальнейший путь начальник экспедиции на полюс академик Отто Юльевич Шмидт в беседе с представителями печати рассказал о задачах экспедиции и плане ее работы.

— Советский поход к Северному полюсу, — заявил он, — завершает большой этап многолетней работы по изучению и освоению Севера советскими полярниками, учеными, моряками и летчиками. Почему мы стремимся на Северный полюс?

Мы хотим на нем обосноваться, чтобы провести разнообразные научные работы, имеющие большое практическое значение. Советская полярная станция в районе Северного полюса будет регулярно наблюдать погоду и сообщать о ее состоянии Центральному бюро погоды, где эти сведения будут иметь огромное значение при предсказаниях погоды. Кроме того, там будут проведе-

ны работы по магнитным наблюдениям, по изучению направления и скорости движения льда, по измерению глубины Ледовитого океана, по выяснению того, в каких формах сохраняется жизнь центральной части океана и т. д.

Особенное же значение приобретет полярная станция в районе полюса, как пункт радиосвязи. Самолеты, которые в дальнейшем будут летать в этом районе, и, может быть, даже совершать регулярные рейсы через полюс в Америку, смогут пользоваться радиосигналами станции.

Для выполнения такой программы недостаточно побывать на полюсе несколько часов, как это удалось в 1930 году американцу Роберту Пира, а тем более недостаточно пролететь над полюсом на самолете или дирижабле, как это сделали Берд, Амундсен и Нобиле.

Мы хотим включить район Северного полюса прочно в наш обычный круг деятельности, обосновавшись там надолго.

Советское правительство уже много лет крепко поддерживает и направляет нашу арктическую

работу. Мы накопили громадный опыт на полярных зимовках, во время ледокольных походов и арктических полетов. У нас выросли кадры прекрасных работников, знающих Север и преданных родине, которых не страшно послать на такое дело.

Определенное положение полюса и пролетев над ним, мы поищем в районе полюса наиболее подходящую льдину, годную для посадки тяжелых самолетов, нагруженных снаряжением для полярной станции. Разумеется, станция не будет постоянно находиться на самой точке полюса, она будет представлена на льду и вместе с ним будет дрейфовать, быть может, в различных направлениях, а вероятнее всего — в сторону Америки. В этом есть та большая выгода, что наблюдения станции охватят большой район.

Несомненно, вся страна будет с исключительным вниманием и любовью следить за жизнью и работой товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова, 4-х смелых сынов нашего народа, которые будут жить в течение года в палатке близ полюса. (ТАСС)

В полете

22-го марта с одного из московских аэродромов на остров Рудольфа вылетел летчик Головин. Через 3 часа поднялись в воздух тяжелые воздушные корабли, пилотируемые героями Советского Союза М. В. Водопьяновым, В. С. Молоковым и известными полярными летчиками — А. Д. Алексеевым, И. П. Мазуруком,

Вылетев из столицы, экспедиция почти сразу же встретила сильный снегонад, а затем попала в полосу дождя. Командиры воздушных кораблей вели свои машины очень низко, нередко переходя в бреющем полет.

На всем протяжении от Москвы до острова Рудольфа погода не благоприятствовала перелету героической экспедиции на Северный полюс. На 8 суток она задержалась из-за непогоды в Холмогорах, на 12 — в Нарьян-Маре, на 6 суток на Маточкином шаре.

19-го апреля все тяжелые корабли благополучно приземлились на аэродроме острова Рудольфа, расположенным на 82 параллели северной широты.

Весь путь от Москвы до острова Рудольфа, общим протяжением около 4-х тысяч километров, они покрыли за 18 летних часов и 49 минут.

Отсюда предстоял дальнейший путь на Северный полюс.

В экспедиции на Северный полюс участвуют 42 человека. Возглавляет ее начальник Главного управления Северного морского пути академик Отто Юльевич Шмидт, его заместитель — тов. Шевелев. Первые пилоты экспедиции — герой Советского Союза товарищи Водопьянов, Молоков и известные полярные летчики гг. Головин, Мазурук, Алексеев. Вторые пилоты на борту тяжелых воздушных кораблей — заслуженный летчик, старший полярный пилот Бабушкин, летчики Орлов, Козлов и Крузе.

Флаг — штурман экспедиции трижды орденоссимый Спири.

Льдина, на которой мы остановились, расположена, примерно, в 20 километрах за полюсом по ту сторону и несколько на запад от мыса Рудольфа. Положение уточним. Льдина вполне годится для научной станции, остающейся в дрейфе в центре полярного бассейна. Здесь можно сделать прекрасный аэродром для приемки остальных самолетов с грузом станции.

Чувствуем, что перерывом связи невольно причинили вам много беспокойства. Очень жалеем, Сердечный привет.

Прошу доложить партии и правительству о выполнении первой части задания.

Начальник экспедиции Шмидт.
И. о. начальника Главсевморпути И. Янсон.
Начальник Политуправления С. Бергавинов.

Лагерь на полюсе

Перед отъездом из Москвы, начальник зимовки на дрейфующей льдине, известный полярник-орденоносец Иван Дмитриевич Папанин подробно беседовал с сотрудниками ТАСС о задачах и значении экспедиции на Северный полюс.

Подготовка экспедиции на Северный полюс началась еще в феврале 1936 года. В арктическую навигацию 1936 года ледокол «Русанов» доставил на остров Рудольфа наименее тяжелые грузы, продовольствие, горючее. В марте прошлого года была заказана особая — легкая и прочная аппаратура для научных наблюдений на Северном полюсе.

Специально для зимовщиков изготовлены легкие, сухие концентраты щщей, горохового супа, киселей, компота, мясных котлет, молока и яиц.

С 19-го по 25 февраля в 20-ти километрах от Москвы зимовщики прошли основательную тренировку. В эти дни была успешно опробована радиостанция, ветряной и бензиновый двигатели.

Домик на льдине

Первые зимовщики Северного полюса расположатся в небольшом разборном домике. Его легкий каркас из дюранто-миниевых труб покрыт полотнищем из прорезиненных тканей. Поверх положены большие прорезиненные, надутые воздухом подушки. Покрыты еще одним брезентом и устланы олеными шкурами. Затем идут 2 слоя шелковых стеганых одеял на гачачем пуху и все это закрывается чехлом из плотного брезента, пропитанного химическим веществом, предохраняющим ткань от порчи. Брезент и разостланые на нем надутые воздухом подушки толщиной в 15 сантиметров заменяют также и пол этого оригинального домика. Кроме того, пол и стены будут обтянуты олеными шкурами.

Обязанности среди участников экспедиции распределены так, чтобы каждый мог заменить друг друга.

Врачом на зимовке будет идентифицирован Ширшов, прошедший 6-месячную практику в ленинградской больнице. Лекарства составляют исключительно порошок, потому что капли при низкой температуре могли бы замерзнуть.

На льдине будет жить верный полярный друг зимовщиков — маленькая собака. Во время полярной ночи она своим лаем предупредит зимовщиков при появлении медведя, который опасен тем, что может уничтожить базу или разорвать палатку.

На полюсе будет водружена белокрасный флаг с изображением любимого вождя народа тов. Сталина и второй кумачевый флаг — с гербом нашей прекрасной родины. На Северном полюсе будет развеваться также голубой флаг — Главного управления Северного морского пути. (ТАСС)

Знамя советов на Северном полюсе

21-го мая в районе земли Франца Иосифа установилась хорошая летняя погода. Этим не замедлила воспользоваться воздушная экспедиция, отправляющаяся на Северный полюс.

В 4 часа 52 минуты с острова Рудольфа поднялся в воздух самолет «СССР-Н-170», пилотируемый генералом Советского Союза М. В. Водопьяновым, и взял курс на полюс.

В 11 часов 35 мин. тов. Водопьянов совершил блестящую посадку на лед в районе полюса.

На борту самолета находились тов. Водопьянов, Бабушкин, Спири, Бассейн,

СВОДКА О РАБОТЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД НА 24 МАЯ

Топкинская МТС

Занимаемое место	№ отряда	С каким отрядом соревн.	Фамилия бригадира	Выработ. га на 15-сильн. трактор			Горючее в кгр.			Занимаемое место	№ отряда	С каким отрядом соревн.	Фамилия бригадира	Выработ. га на 15-сильн. трактор			Горючее в кгр.			
				С нач. сева	За посл. пашни.	Экономия	С нач. сева	За посл. пашни.	Перерасход					С нач. сева	За посл. пашни.	Экономия	С нач. сева	За посл. пашни.	Перерасход	
1	8	11	Порватов	96,5	33,7	69	—	1	26	27	Старников	86	29	—	326	—	—	—	—	—
2	14	15	Лапик	86,3	38,3	270	—	2	15	14	Муха	69	23	—	36	—	—	—	—	—
3	15	14	Исаченко	77,6	35,4	255	—	3	16	12	Черных	68	22	—	460	—	—	—	—	—
4	27	26	Булаев	76,1	20,9	435	4	17	16	Комаровский	66	27	—	308	—	—	—	—	—	
5	18	19	Ермодюк	75,9	38,5	690	5	20	21	Артеменко	65	29	61	—	—	—	—	—	—	
6	22	17	Колесников	74,6	28,7	—	6	8	7	Корчин	65	31	—	431	—	—	—	—	—	
7	11	10	Шубина Васса	73	38	—	7	23	2	Белов	65	26	—	276	—	—	—	—	—	
8	20	18	Плотников	72,6	31,8	923	8	30	29	Данилов	64	33	111	—	—	—	—	—	—	
9	1	2	Пунаик	72	28,2	—	9	21	20	Громов	63	25	—	199	—	—	—	—	—	
10	2	1	Иванов	68,9	27,1	1366	10	14	15	Кондратов	63	27	—	257	—	—	—	—	—	
11	7	6	Медынин	68,4	22,7	205	11	2	23	Мурасов	63	28	—	758	—	—	—	—	—	
12	4	7	Конаков	67,8	22,2	102	12	7	8	Ахновский	62	25	—	1042	—	—	—	—	—	
13	27	27	Тиунов	66,6	29,7	408	13	13	12	Балин	60	32	—	43	—	—	—	—	—	
14	19	18	Фролов	62,8	27,8	587	14	11	10	Яковлев	60	15	—	91	—	—	—	—	—	
15	10	11	Семибраторов	62,6	35,6	333	15	10	11	Омелечкин	59	18	—	208	—	—	—	—	—	
16	23	24	Громыка	57,5	29,9	155	16	19	18	Щека	59	29	955	—	—	—	—	—	—	
17	26	27	Комаров	56,8	28,8	294	17	22	24	Пичугин	58	26	—	204	—	—	—	—	—	
18	28	28	Сабынин	56,7	—	—	18	31	—	Осякин	57	21	—	376	—	—	—	—	—	
19	12	13	Шаков	51,7	22,1	537	19	25	27	Пиликанов	56	28	—	400	—	—	—	—	—	
20	9	5	Елонов	51,6	25,5	892	20	9	7	Трофимов	56	22	—	147	—	—	—	—	—	
21	16	17	Машкин	51,5	23,9	1280	21	16	17	Ворнышев	54	29	—	371	—	—	—	—	—	
22	13	12	Курдюков	50,6	23	368	22	29	30	Львинов Г.	54	25	—	108	—	—	—	—	—	
23	17	21	Батышкин	48,6	17,3	—	23	6	—	Глюзо	51	26	—	848	—	—	—	—	—	
24	3	25	Шалев	48,4	7,6	502	24	12	13	Самойленко	51	—	—	38	—	—	—	—	—	
25	6	7	Улитин	47,1	17	335	25	3	5	Симаков	43	18	—	175	—	—	—	—	—	
26	5	9	Черкасов	41,4	23,1	836	26	28	32	Львинов Ф.	40	25	—	637	—	—	—	—	—	
27	21	22	Гуро	39,9	19,5	450	27	5	3	Антонов	31	14	—	445	—	—	—	—	—	
28	25	3	Мельников	26,5	19,7	—	28	24	22	Севоронов	31	22	—	310	—	—	—	—	—	
						30	4	5	Креков	31	—	—	38	—	—	—	—	—		
						31	27	26	Тимофеев	31	28	—	554	—	—	—	—	—		
						32	18	19	Новиков	26	58	—	233	—	—	—	—	—		
									Итого	56	27	—	—	—	—	—	—	—		
									Всего	4572	2187	17211157	—	—	—	—	—	—		

Усть-Сосновская МТС

РЕКОРД ТРАКТОРИСТА - СТАХАНОВЦА ПОЖИДАЕВА

Трактористы совхоза № 317 товарищи Пожидаев и Теплов в прошлом году выработали на своем колесном тракторе 1021 гектар.

В этом году они также по-стахановски работают. Переходящий красный флаг не сходит с их трактора.

Нынче они уже вспахали за 11 дней 100 гектаров. Каждую смену оба тракториста перевыполняют нормы, имеют большую экономию горючего и отличное качество.

23 мая сочувствующий Федот Пожидаев поставил рекорд стахановской работы в нашем районе. Трехкорпусным плугом за 10 часов он вспахал 8,31 га, сэкономил 14 килограмм горючего. В эту смену он заработал 90 рублей. За 11 дней они работали по пятьсот рублей. На днях на майскую получку в совхозной кооперации Пожидаев купил велосипед.

Этих успехов т. Пожидаев достиг благодаря хорошему использованию трактора. Пашет на третьей скорости при увеличенном числе оборотов. Заправка трактора происходит в борозде, дорожит каждой минутой.

Включаясь в соревнование на лучшую встречу 20 годовщины Октябрьской революции, Пожидаев и Теплов взяли обязательство выработать в этом году 1200 га, и по-стахановски, по-большевистски выполняют это обязательство.

Трактористам нашего района есть чему поучиться у т. т. Пожидаева и Теплова.

Дыбовский, Торгунаков.

ЖЕНЩИНА ЗА РУЛЕМ

В тракторном отряде Вассы Шубиной

Солнце спускалось за белую резовую рощу. Дымкой обволакивался горизонт. Где-то за речкой с полей соседнего колхоза "Майский вечер" изредка доносилась тур-лы, тур-лы.. Это журавль за-тянули свою вечернюю перекличку. А в трех километрах от этих журавлей лилась победная песня трактористок. Ее не услышала бы даже самая дальняя подстанция. Но это нисколько не огорчает трактористку Бей и плугочиста Зарубину. Они поют с большой радостью.

— Не я буду, — говорит трактористка Бей, — если своего плугочиста за лето тракторному делу не обучу.

В тот майский день, когда они много пели, норму как и всегда перевыполнили. Посеяли 18 га при норме 15. Бей, хоть работает и первый год, а уже хорошо овладела техникой трактора и сеет на третьей скорости.

Расскажем немного о ее прошлом. Ей 31 год. В колхозе "Ударник" переехала из "Землероба". В колхозе была лучшей ударницей и на трудодни всегда получала в 3—4 раза больше своего нерадивого мужа.—Маялась, маялась с ним,—говорит Анастасия Никитьевна, — думала, исправится человек, не будет лодырчи-

вать, а потом бросила и ушла. Ребята, конечно, с собой взяла. Окончили нынче один третий класс, другой—четвертый. Вот такая у меня в семье жизни "неувязка" получилась.

И действительно, многим и старым трактористам есть чему научиться у женского отряда.

Немного левей, поближе к речке, работает второй трактор. На нем—Анна Вакуленко. Это совсем еще молодая девушка. На вид ей не больше девятнадцати лет. Сюда она приехала из колхоза "Пионер". В прошлом году работала в поле водческой бригаде. Когда прочитала в районной газете про Вассу Шубину, про ее большие трудодни, загорелось желание быть такой же, как Васса.

Правильно говорят. Именно марку выдержать. Не ударить лицом в грязь. Победить в соревновании с опытными, старыми трактористами, со "степными матросами", как себя любят называть трактористы отряда т. Семибраторова.

Соревнование это началось вместе с началом сезона. Вызвав на соревнование 10-й отряд, трактористки взяли обязательство выработать на трактор по 1100

Ефремовское звено Т. Дмитриева готовится к уходу за посевами

(По телефону от нашего корр.)

Звено высокой урожайности колхоза "Канат", руководит которым комсомолец Дмитриев, 21 мая закончило посевые работы на ефремовском участке. Посеяно 25 гектаров пшеницы "песчаной" семенами, зараженными азотобактериальным удобрением. Весь посев произведен перекрестным порядком. Качество обработки и посева отличные.

Весь участок удобрен суперфосфатом. Кроме того в этом же числе 4 га удобрены перепищем. На каждый гектар внесено по 15 тонн. Золой и куриным пометом удобрено 6 га. Золы внесено 10 центнеров.

Сейчас звено готовится к летнему уходу за посевами. Заканчивается поделка двух легких борон для боронования всходов перед кущением. Готовится звено и к подкормке всходов. Устанавливается бочка на колесах, с помощью которой будет проводиться механическое внесение подкормки.

Отлично закончив первый этап—весенний сев, звено уверено, что получит с каждого гектара ефремовского участка не менее чем по 50 центнеров.

Агроном МЯКОТИН.

Успешно заканчиваем учебу неграмотных

Осенью прошлого года учащиеся. В то же время при работе с связи была организована школа для неграмотных и малограмотных. Школа работала хорошо, срывов занятий не было.

Нельзя не отметить исключительно добросовестного отношения к работе преподавателя тов. Авдеевой. Она всегда была готова к занятиям, не было случаев, чтобы ее ждали

Симонов.

Подготовку школ к учебному году нужно начать сейчас

Соломинский сельсовет, в частности председатель сельсовета тов. Смирнов, не заботится о подготовке школ свего села к новому учебному году. Дальше записей о необходимости ремонта школ и школьного оборудования сельсовет пока не ушел.

А нужно сказать, что ремонт требуется немалый. Возьмем Соломинскую начальную школу. Само здание требует утепления и

Зав. школой Колесов

БРАТЬЯ КАРПЕНКОВЫ—ЛУЧШИЕ СЕЯЛЬЩИКИ

Егор и Яков Карпенковы работают на 8-рядной севке в первой бригаде колхоза "Путь к социализму". С первого же дня сева, с 13 мая, они перевыполняют нормы выработки. За 6 часов они должны посеять по 4 га, а Егор засевает по 5 га, Яков немного отстает от брата, засевает по 4,5 га.

Вступив в соревнование на лучшую встречу 20 годовщины Великого Октября, они обязались засевать в смену не меньше чем по 5,5 га.

Правление колхоза братьям Карпенковым организовало особое улучшенное питание.

Мухин.

Когда оно заговорит

Деревню Какий еще осенью прошлого года шипинский радиоузел намеревался радиофизировать. Много было об этом разговоров. Потом взялись за сбор денег с колхозников. К марта месяца деньги были собраны, но до сих пор радио нет. Нас все успокаивают обещаниями. Но когда же, наконец, они кончатся и когда у нас заговорит радио.

Александров.

Колхоз помогает колхозу

Большую помощь оказал колхоз "Завет Кирова", Черемичинского сельсовета, в обеспечении семенами колхозов Усть-Сосновской МТС: им. Бубнова, им. Куйбышева и "Сталинское поле".

Всего наш колхоз отпустил взаимообразно до нового урожая 300 центнеров семенного материала.

Все колхозники сознательно отнеслись к этому делу.

К ответственности!

Колхознику сельхозартели "Ударная" Шелковникову Федору была дана жеребая кобыла для поездки за сеном своему скоту. Шелковников вернулся лошадь чуть живую. Через час она скончала жеребенка и сама пала.

После того, как с павшей кобылы сняли кожу, было обнаружено, что все ее тело залито кровью. Комиссией установлено, что кобыла скончала и затем пала от тяжелых побоев.

Колхозник.

Вредительский посев

18 гектаров овса в колхозе "Красный комбайн" посеяли по распоряжению председателя колхоза Коняева с заниженной нормой высева. Сеяли на гектар всего по центнеру. Причем половина этого поля была заброшена в один след, а остальные 9 га вовсе не бороновались. При такой обработке земли масса семян осталась незаделанной.

От такого посева вряд ли получит Коняев с этого участка даже те семена, которые рассеялись.

Бригадир колхоза "Новый мир" Мороз тоже совершенно не борется за качество посевных работ. 40 гектаров паров нужно было перепахать, как сильно засоренные вредителями сорняками. Но Мороз распорядился заборонить в один след и давай сеять. Причем на 20 га семена заделаны всего на глубину 3-4 см. Пахари этой бригады Слукинский и Овчинников пашут на глубину 10 см, а бригадир ни разу не проверил глубину всеншки. Маслов.

Совещание старух

14 мая в колхозе "Трудовое знамя", Зарубинского сельсовета, было проведено совещание старух колхозниц.

Обсуждался вопрос об уборке хлеба урожая прошлого года, остававшегося в зиму на колхозных полях. Участницы совещания вынесли решение привлечь самое активное участие в уборке хлеба.

Вместе с этим престарелые колхозницы потребовали от правления колхоза, чтобы оно немедленно организовало детские ясли и повело решительнейшую борьбу с невыходами отдельных колхозниц и колхозников на работу.

В частности участницы совещания вынесли предложение обсудить на заседании правления колхоза и на бригадных совещаниях поступок колхозницы Самохиной Анны, сбежавшей из тракторного отряда, где она работала поварихой.

Совещание вызвало на социалистическое соревнование по уборке остававшегося на полях урожая прошлого года колхозниц-старух колхоза "Красный пахарь".

Воронина.

Вредительское отношение к хлебу

В колхозе "Красный пахарь" недавно стравили скоту 13 возов немолоченной пшеницы.

Пшеница была привезена в деревню на ток для обмолота, но так как охраны никакой не было, то гулявший на свободе скот добрался до этой пшеницы и всю ее съел.

Правда, оставил небольшой остаток, который на другой день конюхи подобрали и свалили лошадям.

Такое отношение к хлебу является просто вредительством.

Арнольд.

Предупреждения и акты не действуют

Несколько раз уже был предупрежден заведующий током Толкинским пунктом Загородного т. Марьянов, национализировано несколько актов о безответственном состоянии противопожарного дела на элеваторе, но ни акты, ни предупреждения со стороны пожарной охраны на т. Марьянова не действуют.

До сих пор не установлены чаны для воды, не изолированы деревянные части от загорания, нет светильников. Так вот, на этом заседании ветсанитар Абанин Иван представил в качестве ударницы, достойной на премию, долячу Рузавину Марию, тогда как у Рузавиной пал один теленок до 15-суточного возраста и одна корова скинула.

Пожарник.

"ПчелоИЗВОД"

Пчеловода колхоза "Ударная" Дикольчука колхозники называют пчеловодом. И они правы. Вместо разведения пчел Дикольчук изводит их.

На 1 января прошлого года в колхозной пасеке было 39 пчелосемей. Летом количество пчелосемей было увеличено, но, несмотря на это, к 1 января текущего года осталось живых только 32 семьи. А при выставке 11 мая живых осталось уже только 16 пчелосемей.

Этому пчеловоду можно доверить тараканов разводить, а не пчел.

Колхозник.

Нарушают устав сельхозартели

В колхозах имени Калинина и имени Ворошилова, Хорошеборского сельсовета, колхозники Жуков Кирилл, Бурыхин Семен, Усов Аркадий, Ефремов Максим нарушают устав сельхозартели. Эти колхозники имеют по 2 дойных коровы, в то время как в уставе сельхозартели записано, что каждый колхозный двор должен иметь 1 дойную корову.

Правления колхозов с этими колхозниками ведут массовой работы и они все больше и больше отрываются от колхозного производства, т. к. личное хозяйство требует большого труда.

Антропов.

В чем причины?

Некоторые колхозы нашего района являются должниками колхоза им. Яковлева (Колотовский сельсовет). Эта задолженность тягнется уже не один год. На неплатильщиков наши были переданы еще в ноябре прошлого года дело в наркот суда для взыскания задолженности в бесспорном порядке.

Много уже воды утекло со дня подачи заявления в суд, но наше заявление и до сих пор еще не рассмотрено наркотом.

Не один раз уже я был по этому делу у судьи Голубева, обращался к прокурору и в райисполком с просьбой о воздействии на судью, но пока все остается без результатов.

В чем все-таки, товарищи, причины этой возмутительной, чиновничье-бездунной волокиты? Не время ли этой волоките положить конец?

Председатель колхоза имени Яковлева ГРИШАНОВ.

Незаслуженная премия

На одном из расширенных заседаний правления колхоза "Реввоенсовет" проходило премирование ударников животноводства. Так вот, на этом заседании ветсанитар Абанин Иван представил в качестве ударницы, достойной на премию, долячу Рузавину Марию, тогда как у Рузавиной пал один теленок до 15-суточного возраста и одна корова скинула.

Здесь же, на заседании, Абанин павшего теленка почему-то приписал долячу Кашиной Пелагее, у которой действительно не было падежа, с сохранившимися все 12 телят, находившихся у нее на руках.

Считаю, что Рузавина премирована неправильно.

Колхозница.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке "Потерялись три поросенка" факт подтвержден. Президиумом Колотовского сельсовета предложил председателю ревизионной комиссии колхоза "Комсомолец" привлечь виновных к ответственности.

Секретарь сельсовета Ганчук.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 41 нашей газеты помещена заметка Елизаровой — Самоснабженцы из совхоза № 317. При проверке фактов, изложенных в заметке, установлено, что сапоги и плащи, о которых идет речь, были рабкоопом получены для свободной продажи, а не флиевые, как указано в заметке. Кроме того, т. Беликов и Дыбовская являются пайщиками рабкоопа и имеют полное право купить эти товары, как и другие пайщики. Следовательно, никакого самоснабжения со стороны этих товарищ не было.

Зам. редактора
Л. ПРИЧИНЕНО.

Тип. газ. „Лен. путь“
Равлит 46. Тираж 2500